
13º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  05/05/2025 19:00
  Encerramento: 05/05/2025 20:00

Mesa Diretora

Lista de Presença

Narrativa

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA CINCO DE
MAIO DO ANO DOIS MIL E VINTE E CINCO
No dia cinco do mês de maio do ano dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, no
Plenário da Câmara Municipal de Coxim, sito a Rua João Pessoa, nº 130, realizou-se a
presente Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Luiz Eduardo e secretariada pelo
Vereador Marcinho Souza, foi constatada a presença dos seguintes vereadores(as): Abilio
Junior Vaneli, Armindo Batista dos Santos Filho, Jefferson Aislan Silva, Johnny Guerra Gai,
Lucimeire Elias da Silva Ramos Barbosa, Luiz Eduardo dos Santos, Maria De Lourdes da
Silva, Marcos Ferreira Vaz, Marcinho Souza, Mauricio Helpis de Oliveira, Simone Gomes do
Nascimento e William Mendes da Rocha Meira. Após composição da Mesa, o Presidente
declarou aberta a presente Sessão Ordinária, convidou todos para entoar o Hino do Estado.
Antes de iniciar o expediente. Ato continuo passou para o PEQUENO EXPEDIENTE: 1ª
PARTE – APRESENTAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: Foi apreciada ata da Sessão
Ordinária do dia 28 de abril de dois mil e vinte e cinco após colocada para discussão foi
aprovada por aclamação; 2ª PARTE – EXPEDIENTE RECEBIDO DO PODER EXECUTIVO: foi
lido vários ofícios recebidos do poder executivo; 3ª PARTE – LEITURA DAS
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS E EXPEDIDAS: Foram lidas várias correspondências, as
quais foram despachadas à Secretaria Legislativa, para disponibilização de cópias aos
interessados e arquivo. 4ª PARTE - LEITURA DAS MATÉRIAS APRESENTADAS PELOS
VEREADORES: 1) Projeto de Lei Complementar nº 007/2025, de autoria da Mesa Diretora,
que “Concede reajuste salarial aos Funcionários da Câmara Municipal de Coxim e dá outras
providências.” 2) Requerimento de Moção nº 60/2025 de autoria da Vereadora Lucia da
AAVC que “Moção de pesar pelo falecimento de José Luiz da Silva Lima (Tuca Pescador).” 3)
Requerimento de Moção nº 61/2025 de autoria do Vereador Jefferson Aislan que "Requer
moção de pesar aos familiares de Elbio Afonso Valencuela.”; 04) Indicações nº 164, 165,
166, 167, 168, 169 e 170/2025 de autoria dos Vereadores Johnny Guerra Gai, Simone
Gomes, Jefferson Aislan Souza e Lucia da AAVC. 5ª PARTE – APRESENTAÇÃO VERBAL DE
INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: Verª. Lucia da AAVC: 1) Solicita ao secretário obras, Sr.
Ivaldo Lopes colocação de uma placa proibindo os caminhões e carros prestadores de
serviços de andar na ciclovia sentido Silviolândia. Ver. Batista Pescador: 1) Solicita ao
Secretário de Obras, Sr. Ivaldo Lopes, que reveja e avalie urgentemente as condições da
estrada da Fazenda Palmital onde esteve pessoalmente lá atendendo o pedido daquela
população. Ver. Maurício Helpis: 1) Solicito ao secretário de obras, Sr. Ivaldo termine a
quadra da poliesportiva e também a pista onde as pessoas fazem caminhada e corrida pois
encontra-se com vários buracos. Ver. Abilio Vaneli: 1) Solicita ao Senhor Prefeito Municipal
Edilson Magro com cópia Procuradoria Geral do Município e para Senhor Carlos Henrique
para que seja encaminhado o projeto de lei pra esta casa tratando da isenção tributária do
ITBI, IPTU, ISSQN e de outras taxas municipais cobradas para parcelamento do solo e
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emissão de alvarás e autorizações para as famílias de baixa renda destinatárias do
programa federal Minha Casa Minha Vida. Ver. William Meira: 1) Solicita setor de diretoria
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executiva de planejamento urbano do Município de Coxim, Sr. Américo com cópia ao
COINTA e a Secretaria de Gestão do Município agilidade na elaboração do projeto técnico
executivo para asfalto da rua Aquidauana, bairro Mendes Mourão e também nova edição
do projeto da Rua Onze de Abril no trecho entre Rua no Altos do Picada e Rua Marte na
região da mata da Rua Onze de Abril. 2) Solicitar a gerência municipal de meio ambiente na
Sr. Leonardo Balan e ao secretário municipal de desenvolvimento agilidade na conclusão
do licenciamento ambiental para autorizar o asfaltamento da Rua Onze de Abril. 3) Solicita
a secretária de gestão do município de Coxim que envie o relatório detalhado dos termos
de convênio com as entidades do terceiro setor da cidade de Coxim nos anos de 2021,
2022, 2023 e 2024 com as suas respectivas prestações de contas. Ver. Jefferson Aislan: 1)
Solicita ao secretário de obras que seja realizada a manutenção da rua 23 de Dezembro e
adjacências situada no bairro Santa Maria.

Justificativa

2) Solicita a operação tapa buraco nas ruas
Imbaúba, Figueira e Adjacências., principalmente em frente ao Centro de Educação Infantil
Ildon Torquato no bairro Piqui I e Piqui II. Verª. Simone Gomes: 1) Solicita ao secretário de
obras, senhor Ivaldo Lopes, seja feita manutenções necessárias na lagoa que está causando
danos na avenida André Magro antiga antena da rádio. 2) Solicita ao senhor Marcelo
Mourão reiteração dos pedido das atas da comissão de equilíbrio financeiro. Ver.
Marquinhos Vaz: 1) Solicita ao Secretário de obras, com cópias para a Secretaria de
Desenvolvimento manutenção com extrema urgência manutenção das estradas do
assentamento Nova Aliança. 2) Solicita a mesma secretaria secretaria de obras a limpeza
na área pública no bairro Santo André antigo campo de futebol. 3) Solicito a secretaria de
obras o cronograma de retirada de lixo dos ecopontos, como por exemplo da ponte do
Fortaleza e os demais ecopontos da cidade. Verª Adriana Nabhan 1) Solicita ao Secretário
de obras, senhor Ivaldo Lopes, com urgência a manutenção das ruas Paulina Soares da
Silva, Travessa Santa Edwiges e adjacências todas no bairro Lagoa Dourada. Que seja feito
um serviço com patrolamento e cascalho, as vias encontram intransitáveis. Ver. Luiz
Eduardo 1) Solicita ao secretário de desenvolvimento Sustentável, Sr. Saimon Candido,
com cópia ao diretor presidente da FunRondon para que proceda a manutenção e a
pintura do obelisco na Praça Silvio Ferreira que marca a presença e a história da guerra do
Paraguai do nosso município. GRANDE EXPEDIENTE – USO DA TRIBUNA: Ato contínuo, de
acordo com o sistema de rodizio controlado pela Primeira Secretaria, fizeram uso da
Tribuna Livre, com possíveis alterações mediante permuta, os seguintes Vereadores: Abilio
Vaneli, Adriana Nabhan, Batista Pescador, Jefferson Aislan, Johnny Guerra Gai, Lourdes da
Silva, Lucia da AAVC, Luiz Eduardo, Marcinho Souza, Maurício Helpis, Simone Gomes e
William Meira; ORDEM DO DIA: Foi apresentado ao Plenário as seguintes matérias: 1)
Projeto de Lei nº 015/2025 de autoria do Vereador Marcinho Souza e demais pares que
“Autoriza o Poder Executivo a implantar a Telemedicina na Rede Municipal de Saúde no
Município de Coxim – MS e define metodologia da telemedicina e teleconsulta no
município de Coxim – MS e dá outras providências.” 2) Projeto de Lei nº 016/2025 de
autoria do Vereador Luiz Eduardo e demais pares que “Dispõe sobre a obrigatoriedade das
empresas que utilizam os espaços públicos dos postes de distribuição de energia elétrica a
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se restringirem à ocupação do espaço dentro do que estabelece as normas técnicas
aplicáveis, bem como promover a regularização e a retirada dos fios inutilizados, em vias
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públicas do município de Coxim/MS e dá outras providências.” Projetos em discussão,
todos aprovados por unanimidade. 3) Requerimento de Moção nº 60/2025 de autoria da
Vereadora Lucia da AAVC que “Moção de pesar pelo falecimento de José Luiz da Silva Lima
(Tuca Pescador).” 3) Requerimento de Moção nº 61/2025 de autoria do Vereador Jefferson
Aislan que "Requer moção de pesar aos familiares de Elbio Afonso Valencuela.”
Requerimentos aprovados por unanimidade, passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS:
Vereadores inscritos: Verª. Lucia da AAVC fez uso da fala se manifestando diante a fala do
ver. William Meira na tribuna. Ver. Marcinho Souza usou a explicações para contestar fala
proferida pelo Ver. Mauricio Helpis sobre fatos ocorridos no município. Ver. Abilio Vaneli
fez uso da palavra para fazer convites a população. Ver. William Meira manifestou
indignação a respeito das falas nas explicações pessoais. O presidente Luiz Eduardo
reconhece que as palavras não foram usadas de acordo com o regimento interno. Ato
contínuo, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou-os para a próxima Sessão
Solene para entrega de título de cidadão coxinense prevista para o dia 12 de maio e
declarou encerrada a presente reunião. Eu, Vereador Marcinho Souza, 1º Secretário,
apresento esta Ata para leitura, discussão e aprovação na forma regimental
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